

考古动态

现场传真

您现在的位置: 首页 > 考古动态 > 现场传真

现场传真

三台《赵府君墓碑》、《干禄字书碑》修复保护项目

出土文物

上传时间: 2011-11-30 09:29:15 信息来源: 四川文物考古研究院

三台《赵府君墓碑》、《干禄字书碑》为馆藏一级文物，在5·12地震中，《赵府君墓碑》受到严重损伤破坏，碑体断裂破碎形成100多块，加外两通碑体存在严重风化、剥离脱落等病害。



赵府君墓碑“5.12”地震受损情况

2011年4月我院通过竞争性谈判获得“《赵府君墓碑》、《颜氏干禄字书碑》修复保护”项目，承接项目后我院在省文物局、院领导的大力支持下，成立了《赵府君墓碑》、《颜氏干禄字书碑》修复保护项目组，由谢振斌担任项目负责人，另派遣修复技术人员2人，保护研究及建档员2人。项目组针对两通碑的病害状况及材质特点，制定了详细的施工方案、修复保护技术路线及工作计划，全面部署修复保护工作。



技术人员在工作条件十分简陋的条件下，以严谨、科学、认真负责的工作态度，放弃节假日，全身心地投入工作，经过185天的共同努力，于2011年11月完成了：①赵府君墓碑的粘结加固、锚固、表面修复；②赵府君墓碑与干禄字书碑表面清洗及风化严重部位的封护加固；③赵府君墓碑基础处理；④赵府君墓碑搬迁与安装；⑤赵府君墓碑钢架支护加固；⑥修建赵府君墓碑保护亭和干禄字书碑亭局部维修；⑦保护亭外围修筑排水沟及局部环境整治等7个分项施工及相关分析检测、资料收集整理和修复档案建立工作。通过本项目的实施，使在5·12地震中受到严重破坏已完全断裂破碎的赵府君墓碑能“自立、自稳”，其外观恢复了原貌，达到馆藏文物的陈展要求，同时消除了两通碑体风化剥离的病害根源，使碑体抗风化能力增强，大大延长两通碑的保存寿命。



竣工验收

2010年11月23日，四川省文物管理局组织专家在三台县文化体育新闻出版局召开了《赵府君墓碑、干禄字书碑修复保护项目》竣工验收会，专家组及省文物局、三台县发改委、三台县文化体新闻出版局、三台县文物管理所相关领导进行了现场考察，并听取项目组的技术工作报告后，验收组一致认为本项目严格依据文物保护修复的相关法律法规和招标文件的相关内容及相关规范实施，保护技术路线明确、修复保护技术规范、工艺美观，修复保护档案资料完善，保护效果受到专家组的高度评价，并有专家提议《赵府君墓碑》、《干禄字书碑》竣工报告及修复档案应作为我省今后馆藏文物修复保护项目编写竣工报告和修复档案的范本。同时三台县文化体育新闻出版局和文物管理所的领导对项目技术人员的工作态度与吃苦耐劳精神给予了高度赞扬。

拟稿：谢振斌

核稿：陈显丹